

Тимошенко К. І.

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара (Україна)

НАПРЯМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗ КРИЗОВОГО РОЗВИТКУ

Спроба використати на практиці економічні теорії нобелівських лауреатів Ф. Модільяні та М. Міллера призвели до виникнення іпотечної кризи в США, що в результаті вилилася у світову кризу 2008 року.

Виникає потреба розробки та використання антикризових заходів і напрямів без кризового розвитку.

Однією з ключових осіб часів кризи 2008 року є Б. Бернанке.

Бернанке бачив головну небезпеку для американської економіки в дефляції і виступав за керовану інфляцію. Він створив Фонд термінових аукціонів у грудні 2007 року. Бернанке працював з ключовими банками по всьому світу, щоб відновити ліквідність, коли кредитні ринки «замерзли». Також в США була запущена програма кількісного пом'якшення (QE; Quantitative easing) тощо [1].

«Бернанке завжди намагався приймати креативні та агресивні рішення», вважає колишній співробітник ФРС Лоуренс Мейер. За його думкою, голова федеральної системи «випустив багато повітряних кульок», прекрасно розуміючи, що не всі з них спрацюють. Але деякі все-таки спрацювали. «Такий стиль керівництва Бернанке, який був готовий приймати ризиковані рішення» [2].

Численні спеціалісти впевнені, що «лише час оцінить діяльність Бернанке». Сам він вважає, що за час його керівництва відбувся ряд серйозних змін. «Перш за все, ФРС повернулася до витоків – у тому плані, що вона була створена для забезпечення стабільності фінансової системи у часи паніки» – відмітив він, згадавши також про здійснену «спробу допомогти відновленню економіки після глибокої рецесії» [2].

Якщо мислити глибше, розглянуті антикризові заходи з певної точки зору можна назвати «симптоматичним лікуванням», адже вони тимчасово усувають прояви кризи, мало впливаючи на першопричини. А останні беруть свій

початок на підприємствах, установах тощо. Серед власне першопричин слід виділити наступні:

1. Систематичне обкрадання рахунків і подвійна бухгалтерія.
2. Фінансові махінації.
3. Вибір стратегії «максимізація прибутку».
4. Кредитні заборгованості через надмірне залучення кредитних засобів.

Перші три зазначені причини або напрями пов'язані із порушенням законодавства, або так чи інакше є суб'єктивно обумовленими, тобто залежать від морально-етичного (інакше – культурного) рівня людини. Тобто для усунення їх впливу необхідний культурний розвиток особи.

Щодо призначення підприємства, то таким має бути задоволення життєвих потреб споживачів. За такої умови попит буде дорівнювати потребам.

Проблема кредитних заборгованостей напряму визначає більш високий ступінь ризику кризи та банкрутства організації чи підприємства. Для її вирішення необхідне більш раціональне використання фондів – їх вклад має бути домінуючим у порівнянні з залученням кредитних коштів.

Список використаних джерел:

1. Итоги работы Бена Бернанке на посту главы ФРС [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://tass.ru/ekonomika/928321>
2. Federal Reserve Chairman Ben Bernanke [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.thebalance.com/federal-reserve-chairman-ben-bernanke-3306152>